

聚集网络行业热点 塑新网络精神家园

——2022年中国网络文明大会侧记



参展人员在2022年中国网络文明大会上展示一款为孤独症儿童开发的功能性应用软件。
新华社记者孙凡越 摄

据新华社电 天朗气清,秋风送爽,28日起在天津举办的2022年中国网络文明大会吸引海内外目光。“弘扬时代新风 建设网络文明”,大会聚焦网络行业热点,探讨网络文明构建。

在大会的新时代中国网络文明建设成果展上,天津医科大学总医院互联网医院的展区引人注目。数字

大屏上展示出通过医疗大数据实现互联网诊疗的过程,轻点屏幕,患者就能够通过网络完成初步诊疗,实现足不出户线上就医。据介绍,仅2021年,该平台就实现了超过60万人次的诊疗。天津医科大学总医院党委书记雷平表示,互联网医院能够满足患者问诊转诊等一系列需求,真正做到少折腾、少跑路。从线上平台实现诊疗覆盖,到车联网协助文明驾驶,再到助力农产品走出原产地远销海外,线上线下一体化逐渐成为现实。

怎么讲好中国故事?在网络内容建设分论坛上,与会专家分享见解。从网络电影《浴血无名川》到网络动漫《吞噬星空》,近年来一批优质网络作品陆续“破圈”,多元化叙事、多角度展现,内涵丰富的文化作品受到网友们的广泛好评。

现场嘉宾表示,让大家想看、爱看,需要生产者们动更多的心思,野蛮生长、粗制滥造的时代已成为过去时。爱奇艺创始人龚宇认为,网络视听行业见证了中国全面建成小康社会等许多重大事件,主旋律题材呈现精品化、时代感、年轻态等多重特点。

无论是喜闻乐见的动漫电影,还是传播广泛的新媒体产品,网络优质内容不断推陈出新。“我们是网络文化的创造者,也是网络文化的享有者,让创新活力尽情迸发,创造出无愧于时代的优秀网络文化。”大会发布的《共建网络文明天津宣言》如此号召。

《中国网络诚信发展报告2022》显示,2021年我国颁布或出台了40件涉及网络诚信内容的法律法规、部门规章和规范性文件,网络诚信法治建设步伐加快,网络诚信的相关条款已经成为法制层面的硬性要求。网络安全法、数据安全法、个人信息保护法,一系列法律法规的陆续出台,为依法治理网络空间提供了坚实的基础。“网络不是法外之地”已然深入人心。

在网络谣言治理分论坛上,参会专家展示了标签化、实名制、公布属地等一系列经验做法。“如今,网民已经成为治理谣言的主力军之一。”新浪微博首席执行官王高飞表示。

与会专家认为,网络谣言等违规行为背后,仍是“流量经济”“眼球经济”等思想,在加大对涉嫌违法违规的个人组织的惩处力度外,网民共建共治共享的网络生态环境构建也愈发重要。从纷繁复杂的网络信息中识别谣言、拒绝谣言,也成为互联网相关方营造良好网络环境的必修课。

国家网信办数据显示,2019年以来,网信部门累计清理违法和不良信息200多亿条,账号近14亿个。今年上半年,全国网信系统持续加大网络执法力度,规范网络执法行为,累计依法约谈网站平台3491家,警告3052家,罚款处罚283家。

(记者郭方达、尹思源)

“照见天地心 ——中国书房的意与象” 展览亮相故宫

据新华社电 在中国古代,书房不仅是读书、立言和藏书的地方,更是赓续文脉的象征。“照见天地心——中国书房的意与象”展览近日在故宫博物院开幕,旨在探讨和阐释中国书房的文化内核以及如何赋予“书房”这一意象以时代精神的问题。

展览分为“委怀琴书”“正谊明道”和“结契霜雪”3个单元。展览还引入裸眼3D、体感交互投影等技术,为观众提供沉浸式体验。针对无法现场观展的公众,以及希望进一步了解文物知识的观众,故宫同时推出多种线上观展入口。

展览将持续至10月下旬。

(记者:施雨岑)



图片由故宫博物院提供



海龍閣



海龍閣月餅形象代言人:
鄭達先生

2019年2月,海龍閣食品有限公司被广东省
经济学家企业家联谊会、广东企业家协会授予 **广东省优秀企业**

2022年4月,广东海龍閣餅業有限公司被茂名市农业农村局授予 **茂名市重点农业龙头企业**

2021年10月,茂名市人民政府批准并公布
第六批市级非物质文化遗产代表性项目名录。海龍閣月餅制作技艺入选 **茂名市非物质文化遗产**

海龍閣月餅

海龍閣月餅 郵政EMS 國內免費寄

(辽宁、山东、内蒙古、甘肃、青海、宁夏、吉林、黑龙江、西藏、新疆等省、自治区及港澳台地区除外)

—— 土猪肉伍仁金腿馅 · 自厂产花生油 ——

销售热线: 0668—2963853